



全国学会

[学术交流](#)
[学会建设](#)
[学会科普](#)
[其他](#)

中国抗癌协会2013年“世界癌症日”启动仪式在武汉举行

2013年02月19日

2月2日,2013年“世界癌症日”启动仪式在武汉举行。中国科协、卫生部等上级主管部门的领导,WHO驻华代表,中国抗癌协会及国内外专家、学者出席仪式。今年世界癌症日活动主题为——“你了解癌症吗?(cancer, did you know?)”。活动主办方将围绕这一主题开展包括“无痛过年”医患联谊会、肿瘤防治高峰论坛暨媒体见面会和专题学术会议等活动。

中国抗癌协会理事长郝希山院士在致辞中说,注重对癌症的早期诊断,早期发现,早期治疗,是扭转癌症发病率日益升高这一严峻趋势的最佳途径。疗资源配置的不均衡,使得防癌抗癌工作,需要付出更加艰巨的努力。中国抗癌协会作为肿瘤学领域唯一的国家一级学会,会承担起自身的使命,联合各界力量,大力开展推进防癌控癌工作,真正为癌症患者带来福音。华中科技大学同济医学院附属同济医院副院长王伟教授代表活动承办方在致辞中谈到,目前防癌抗癌工作正由单一学科向多学科综合治疗模式转化,而多学科协作,正是综合性医院的优势所在。手术,放疗,化疗,分子靶向药物治疗,介入治疗等多管齐下,积极开展姑息与对症支持治疗,极大提高了癌症的治疗效果,提高了癌症患者的生活质量。

世界卫生组织(WHO)驻华代表蓝睿明博士代表在发言中谈到,本次世界癌症日活动主题是澄清癌症的误区。误区1:“癌症仅仅是一个健康问题。”其实,癌症不仅仅是一个健康问题,还是对社会、经济、国家发展和人权造成深远影响的社会问题。误区2:“癌症是富裕、老年及经济发达国家的疾病。”癌症不仅仅是富裕、老年及经济发达国家的疾病,它还是一个全球常见病。癌症可能影响每一个人,无论儿童、年轻或老年人,无论富人或穷人,无论男人或女人。癌症已成为发展中国家不堪承担的重负。误区3:“诊断癌症即被判处死刑。”许多过去被认为是无法治愈的癌症,现在已可以治愈,越来越多的癌症患者可能得到更加有效的治疗。误区4:“癌症是不可避免的厄运。”只要我们采取正确的癌症预防策略,可以让常见癌症的发病人数减少三分之一。WHO呼吁从限制烟草和酒精、规律饮食、适当运动,注射乙肝和宫颈癌疫苗等方式来预防癌症,并针对高危地区高危人群开展筛查。

2012年中国肿瘤登记中心最新发布的《2012中国肿瘤登记年报》显示,全国每年肿瘤发病率为286/10万,死亡率为181/10万。全国每年新发肿瘤病例312万,平均每天8550人,全国每分钟有6人被诊断为癌症。全国每年因癌症死亡的病例达270万,占居民死因的13%,即每7~8人中会有1人因癌症死亡。而以武汉市为例,从2007年开始至今,癌症居武汉居民死亡原因第一名,死亡率高于25%并逐年上升。在癌症的死因排名中,肺癌是第一名。呼吸道癌和消化道癌是主要致死原因,其中男性“杀手”以肺癌、肝癌、肠癌、胃癌为主,女性中排在第一位的是乳腺癌,其次是肺癌、消化道癌。防癌抗癌的道路任重道远,我国的肿瘤工作者面临着更加严峻的任务和挑战。当癌症发病与死亡人数急剧上升,当癌症对患者家庭及社会带来沉重负担,当癌症已成为社会卫生健康危机时,癌症防控工作就不单单是医疗机构的职责,而是需要在政府的主导下,动员全社会的力量,形成政府、社会和个人共同参与的格局,让更多的癌症患者共享幸福生活。

在2000年世界肿瘤高峰会议上,针对全球癌症发病率和死亡率急剧上升的现状,国际抗癌联盟(UICC)和联合国教科文组织签署“巴黎抗癌宪章”,呼吁建立肿瘤科研的国际性合作,攻克癌症,使全世界的癌症病人都能得到更好的医疗、照顾和关心,并把每年2月4日定为“世界癌症日”。世界癌症日已被列为WHO及我国卫生部的卫生与健康活动日,旨在全世界范围内同步开展肿瘤防治的科普宣传。中国抗癌协会作为国际抗癌联盟的成员和中国联络处,自2009年开始,每年都在全国范围内举办“世界癌症日”主题活动。

要闻

湖南石门“科普义工”为贫困山区儿



3月5日,湖南“科普义工”石门志愿者中心联盟以为贫困山村儿童募集图书的...

详细

- 江苏省科协采取措施改进工作作风
- 福建沙县:科普共享融入地区特色
- 宁夏首个农村中学科技馆落户平罗县

工作动态

- 中国科协专题研究三峡科技出版资助项目
- 科普富民兴边试点总结交流会在滇召开
- 八届常委会青少年科学教育专委会召开
- 中国科协2012年度科普发展对策研讨会
- “基础研究与科学传播相互作用研究”项目启动
- 中国科协第八届常委会促进农村和少数民族地区科普工作座谈会召开
- 全国学会党建工作经验交流会召开
- 中国科普研究所两项国家软科学研究项目

全国学会

- 中国地球物理学会雷锋小学科普教育基地挂牌
- 普通高中拔尖创新人才培养研讨会在桂召开
- 中国公路学会召开部分省市公路学会二届理事会
- 生物工程学会等五科技社团联合举办学术年会
- 中国体育科学学会分会、地方学会秘书长工作会议
- 中国图书馆学会召开八届十三次常务理事会议
- 航空学会八届九次常务理事会在京召开
- 水电学会传达贯彻2013年全国学会工作会议
- 中国生态学会举办学术沙龙聚焦生态文明建设
- 中国植物保护学会推荐项目获2012年度国家科技进步奖

地方科协

- 福建省农技协召开2013年理事年会
- 佛山市科协所属信息协会推进两化融合
- 温州鹿城区发挥行业优势创建特色科普基地
- 福建省委常委会召开会议研究部署科协工作
- 内蒙古青少年科技教育工作者体验“比翼齐飞”
- 内蒙古青少年科技教育协会理事会暨科普工作会议
- 乌鲁木齐市科技馆辅导员大赛传递科学精神
- 新疆阿勒泰地委委员库兰对地区科协工作调研
- 无锡市科普志愿者活动月全面启动“万名志愿者”
- 常熟市科协探讨《科普新视窗》发展

基层建设

- 江西上饶市科协深入炼章水稻科普示范基地

